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Koblenzer Forum für Business Software (KoFoBiS)
„IT-Wissen durch Erfahrung“
Fokus 2008: Wettbewerbsvorteile in der Kundenbeziehung
am 23.09.2008 an der Universität in Koblenz
Das Koblenzer Forum für Business Software (KoFoBiS) ist eine Plattform für den Austausch von Experten- und Anwenderwissen über betriebswirtschaftliche Software. Es greift das Konzept des eXperience Events auf, einer Veranstaltung, die in Basel seit sieben Jahren mit der Unterstützung der führenden ERP-Software-Anbieter erfolgreich durchgeführt wird.

Moderne Anwendungssoftware enthält Know-how zu betrieblichen Funktionen und Prozessen, das heute in Unternehmen nicht effizient genutzt wird. Problem ist hierbei in der Regel nicht die Software sondern das Wissen über deren Verfügbarkeit und deren effektive Nutzung. KoFoBiS schließt diese Lücken, indem die Veranstaltung ein Forum für die Vermittlung von Wissen über den Umgang mit Business Software schafft. An dieser Veranstaltung werden keine bloßen Marketingversprechen zu Softwaresystemen abgegeben, sondern es werden konkrete Erfahrungen aus erster Hand von Anwendern vermittelt. Die Softwareanbieter sind auf die Rolle als Finanz- und Themengeber beschränkt. 
Programmkonzept
In der Keynote wird in das Fokusthema der Veranstaltung eingeführt. Der zentrale Networking Lunch dient den Teilnehmern zur Diskussion und zum Ideenaustausch. Vor und nach dem Lunch findet jeweils eine Session statt, in der ein Fachreferat und zwei konkrete Projekte (Fallstudien) durch die Projektverantwortlichen vorgestellt werden. In der anschließenden Podiumsdiskussion mit den Referenten kann das Publikum seine individuellen Fragen platzieren.
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Die Sessions sind spezifisch auf eine konkrete Branche und eine spezialisierte Unternehmensfunktion ausgerichtet, was sie sehr interessant für das entsprechende Fachpublikum macht. Mit dieser Fokussierung wird Tiefe statt Breite in der Themenbehandlung erzielt. Unter der Anleitung eines fachkundigen Moderators stellen sich abschließend Anbieter von Software in einer Podiumsdiskussion aktuellen Themen und Fragen rund um Business-Software.
Zielgruppe

Die Veranstaltung richtet sich an aktuelle und künftige Anwender von Business Software, an Betreiber von Business-Software-Lösungen sowie an Berater und andere Informationsmittler.

Ablauf der Vorbereitungen im Vorfeld
Mit Hilfe einer speziellen Methodik (eXperience-Methodik) wird seit acht Jahren authentisches Wissen rund um Business Software erfasst und mittels Fallstudien übertragbar gemacht. Der Träger des Wissens ist die Fallstudie, die das Know-how zu realen Praxisprojekten festhält und in einer strukturieren Form abrufbar macht.

Jährlich finden zwei Anwenderforen mit dem Namen KoFoBiS (in Koblenz) und eXperience Event (in Basel) statt. Begleitend dazu erscheint ein Buch, in dem alle Fallstudien und Fachbeiträge festgehalten werden. Dieses Buch wird an den Veranstaltungen an die Teilnehmer abgegeben. Die Aufbereitung und Präsentation der Fallstudien erfolgt durch ein Expertenteam unter der Leitung von Prof. Petra Schubert (Koblenz) und Prof. Ralf Wölfle (Basel). Alle Fallstudien stehen anschließend in einer Online-Datenbank namens eXperience zur Verfügung (http://www.experience-online.ch).
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Rolle der Sponsoren
Voraussetzung für die Durchführung des Events sind namhafte Sponsoren, die ein Interesse an der Kompetenzentwicklung im Markt für Business Software haben. Die Sponsoren tragen durch ihre Mitwirkung zur Auswahl relevanter Sessionthemen bei. Sie stellen durch ihre Unterstützung sicher, dass die Veranstaltung von den relevanten Personen wahrgenommen und besucht wird. Durch ihre finanziellen Beiträge beteiligen sie sich an den Kosten der Kommunikation und der Durchführung.
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Kontakt

Prof. Dr. Petra Schubert

Universität Koblenz-Landau, Fakultät für Informatik (FB4)

Institut für Wirtschafts- und Verwaltungsinformatik

Professur für Betriebliche Anwendungssysteme

Universitätsstraße 1, D-56070 Koblenz

Tel. +49 261 287-2525

E-Mail: petra.schubert@uni-koblenz.de

http://bas.uni-koblenz.de
http://www.kofobis.de
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