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Das Koblenzer Forum für Business Software 
Das Koblenzer Forum für Business Software (KoFoBiS) ist eine Veranstaltung der Universität Koblenz für den Austausch von Experten- und Anwenderwissen über betriebswirtschaftliche Software. Bereits im Debütjahr 2007 war der Event ein voller Erfolg, mit weit über 100 Teilnehmern aus dem gesamten deutschsprachigen Raum. Die nächste Veranstaltung mit dem Fokusthema Wettbewerbsfaktor Business Software verspricht ein erneutes Highlight zu werden.
Am 12. April 2011 findet das nächste KoFoBiS an der Universität in Koblenz statt. Die Gesamtleitung für diese Veranstaltung liegt bei Prof. Dr. Petra Schubert, Leiterin der Forschungsgruppe Betriebliche Anwendungssysteme des Instituts für Wirtschafts- und Verwaltungsinformatik. Die Erstellung der Fallstudien für das begleitende Buch erfolgt in diesem Jahr in Kooperation mit der Forschungsgruppe Kollaborationssysteme von Prof. Dr. Michael Koch (Universität der Bundeswehr München). Im Rahmen von KoFoBiS findet in diesem Jahr zusätzlich die feierliche Eröffnung des weltweit ersten University Competence Centers (UCC) for Collaborative  Technologies powered by IBM statt.
Wie in den letzten drei Jahren werden wieder namhafte Business-Software-Partner an der Veranstaltung vertreten sein. Ausgewählte Referenzkunden präsentieren im Interview mit einem Hochschulvertreter in „Fallstudien“ ihre konkreten Erfahrungen zu ihren Softwareprojekten. Durch diese Art der Wissensvermittlung werden neue Konzepte und Ideen an konkreten und bereits umgesetzten Projekten dargelegt. So wird die komplexe Welt der Business Software in der Praxis für jedermann verständlich aufbereitet. Der Nachmittag ist diesmal dem Thema „Social Media“ gewidmet. Die Keynote zum Thema „Collaborative Technologies“ wird von der australischen Professorin Susan P. Williams gehalten. Im Anschluss an die Vorstellung der Fallstudien findet eine Podiumsdiskussion zum Thema „Wie Social Media unsere Geschäftswelt verändern“ statt. 
Bitte planen Sie Ihre Teilnahme am Event für das folgende Datum ein:
Dienstag, 12. April 2011, ab 09:30 Uhr in Koblenz-Metternich (Aula der Universität)

Diskutieren Sie mit. Wir freuen uns auf Ihren Besuch.
Organisation und Kontakt

Prof. Dr. Petra Schubert

Universität Koblenz-Landau

Fachbereich 4: Informatik

Institut für Wirtschafts- und Verwaltungsinformatik

Professur für Betriebliche Anwendungssysteme

Universitätsstr. 1, 56070 Koblenz

Tel. +49 261 287 2520

E-Mail: info@bas.uni-koblenz.de
Prof. Dr. Michael Koch

Universität der Bundeswehr München

Fakultät für Informatik

Institut für Softwaretechnologie

Professur für Programmierung kooperativer Systeme

Werner-Heisenberg-Weg 39, 85577 Neubiberg

Weitere Information und Anmeldung:

http://www.kofobis.de

